

# 难道还要再造一种购物卡?

## 不记名“盐城通卡”遭市民质疑

7月18日,盐城市民卡服务有限公司推出了“盐城通卡”,在给市民带来便利的同时,因其可以按客户需求设定不同面值的不记名卡,也受到了市民的质疑。20日,中国人民银行盐城市中心支行表示,该卡发行方未得到中国人民银行的批准,属于无证“黑户口”。

### 礼尚往来馈赠佳品?

据了解,7月18日起启用的“盐城通卡”,是一张整合盐城地区公共事业、优质商家资源为市民提供购物、餐饮、娱乐、旅游、住宿、休闲、各类缴费等服务,可充值、可消费、可打折的市民卡。该卡分记名与不记名两种,记名卡实行实名制、可挂失、无固定限额,不记名卡可按客户需求设

定不同面值。记者看到,盐城通卡的网站上这样强调了无记名卡的优势:“可按客户需求设定不同面值盐城通卡,是企事业单位发放员工福利及礼尚往来、馈赠亲友的最佳选择。”

正是这种不记名卡引起了市民的质疑。记者随机采访了几位市民,他们纷纷肯定“盐城通卡”带来的便利,但同时也表示了担忧。“以后购物、乘车、吃饭都可以使用一张卡,非常方便。”市民孙小姐说,“但我不明白一张市民卡为什么要分记名和不记名两种,这两者有什么区别吗?难道有市民不愿意实名制吗?不记名卡安全如何得到保障?”

在当地论坛上,不记名卡也引发了网友的质疑。有网友调侃说:“今年过年不收礼,收礼只收市民卡。”也有网友表示了担忧:

“在购物卡屡禁不止的今天,难道还要再创造出一种新型购物卡吗?”

### 未获中国人民银行批准

20日下午,记者采访了盐城市民卡服务有限公司综合部副部长。他表示,记名卡充值起点为100元,上不封顶。不记名卡按面值设定,有500元、1000元不等。“不记名卡的发行主要出于方便消费。下个星期,我们还会推出面值2000元的不记名卡,因为市民觉得现在的面值比较小。”对于市民办卡的信息如何得到保障,他说这属于公司内部管理机密,不便透露。

记者随后从中国人民银行盐城市中心支行了解到,根据“盐城通卡”的使用范围及特征,按照国办发[2011]25号文件规定,该卡属于专营发卡机构发

行,是可跨地区、跨行业、跨法人使用的多用途预付卡。而多用途预付卡发卡人应当向当地中国人民银行分支机构申请《支付业务许可证》。并且,发卡人必须在商业银行开立备付金专用存款账户存放预付资金,并与银行签订存管协议,接受银行对备付金使用情况的监督。

经中国人民银行盐城市中心支行查询,盐城市民卡服务有限公司并未得到中国人民银行的批准,同时该公司也未在商业银行开立备付金专用存款账户存放预付资金,更未取得发卡所必须的《支付业务许可证》。

中国人民银行盐城市中心支行相关负责人表示,未经中国人民银行批准,任何非金融机构不得发行多用途预付卡,一经发现,按非法从事支付结算业务予以查处。陶展 陈乾

### 公益

## 志愿者演志愿者 《赵小亭》将开拍

7月21日上午,全国首部均由志愿者参演的电影《赵小亭》(暂定名)摄制组在如皋正式成立。影片以全国杰出青年志愿者赵小亭短暂而辉煌的一生为主线,记录赵小亭在爱心城市如皋的爱心氛围熏陶下成长,成才,成为爱心志愿者平凡真实而又凸显人性光辉的感人故事。据悉,由志愿者出演志愿者题材的电影在全国还是首例。该影片由如皋市文广传媒集团和江苏泰极影视文化传播有限公司合作摄制,8月份开机,预计12月份完成拍摄。

目前,《赵小亭》电影制片方面向全社会公开招募影片志愿者,志愿者既包括主角赵小亭、赵小亭父母、乡邮员的扮演者以及剧中的群众演员等,也包括影片拍摄时提供保障性志愿服务的人员。目前,报名影片的志愿者已有近千人。最终,将由制片方、大学生、群众代表等组成评审团投票决定演员的最终人选。

赵小亭1990年5月21日生于江苏如皋。武汉大学学生、支教志愿者。2010年7月21日,她在贵州支教期间,在崎岖山路上行走时,不幸被一块巨石砸中头部,当场遇难。陈莹

### 突发

## 连云港惨剧 母子相救3人溺亡

7月20日下午4点左右,连云港市东海县房山镇吴场村发生一起惨剧。村民刘某带着11岁的双胞胎儿子大军和小军(化名)以及12岁的女儿,在河边洗衣服时,小军不慎落水,刘某为救儿子跳入河中,随后大军试图去拉妈妈,结果三人被水冲走。

双胞胎的二爷爷倪尔成告诉记者,事发时没有其他人在场,大家后来都是从刘某女儿口中知道了事情的经过。当天下午,刘某在河边洗衣服,大军和小军兄弟俩在边上玩耍。小军不小心掉入水中,大军立即伸手去拉,被刘某一把抱住。随后,救子心切的刘某立刻跳下河,就在此时,大军又想去拉妈妈,结果也被带入水中。随后刘某的女儿吓得赶紧跑到岸边去叫人,可是待大家赶到河边时,刘某母子三人早已没有踪影。

当晚6点多,刘某和大军的尸体在距离落水点下游20多米处被打捞上来,“当时大军和他妈妈抱在一起。”直到21日下午3点左右,小军的尸体才在下游三里外浮出水面。

王晓宇

## 中巴撞拖拉机 司机身亡

昨天上午,大丰市大刘路上,一辆中巴车与拖拉机相撞,司机受重创死亡。具体肇事原因警方仍在调查中。

据中巴车的一名乘客介绍,昨天7点多钟,中巴车载着10多名乘客从大丰市徐舍发车至大丰市区。8点左右,中巴车行至大刘路的大刘桥时,一辆同向行驶的拖拉机突然改变方向,中巴刹车不急撞上拖拉机的尾部。中巴车的方向盘扭曲变形,正好挤压到驾驶员的腹部,驾驶员停好车后就倒下了。乘客见状赶紧报警并拨打120。“我陪他到大丰市医院时,医生还没来得及做手术人就没了。”陶展

# 昙花一现53朵

7月19日晚上,姜堰吴奶奶家的一株昙花惊艳绽放,而且一现就是53朵。不过,吴奶奶还不满足,原本这株昙花有上百个小花苞,前些日子被突然而至的暴雨打掉了好些。

当晚8点左右,记者来到姜堰城区吴奶奶家,见到这株高产昙花。这株昙花栽种在一个盆口直径约40厘米大的花盆里,高约1.7米,53朵椭圆形花苞像一个个鼓鼓的灯泡从叶子的边缘垂下来,“这是含苞待放。”吴奶奶很有经验。

到了晚上9点40分,53朵昙花花蕾几乎同时打开,阵阵清香

沁人心脾,最大的花朵直径达20厘米。这次绽放一直持续到午夜,53朵昙花的花瓣陆续合起,并开始凋谢。

吴奶奶说,这株昙花是她五六年前用一片花叶扦插长成,已经连续开了三年花了。去年开了6次,最近一次开花是在去年10月份,此前最多一次开了30多朵。

“其实本来这次开的花应该有近一百朵。”吴奶奶遗憾地说,6月底,这株昙花就结出了上百个小花苞,前些天有四五十个花苞被大暴雨打掉了。

应婷婷 吴文锋



▶吴奶奶说,要不是遭雨打,这株昙花能开近百朵 应婷婷 摄

# 姐弟恋破碎 小伙锤伤KTV女老板

## 受害人上书法官求轻判,小伙一审领刑11年

一个是上海知名KTV的女老板,一个是20岁出头的打工小伙,两人不顾年龄差距,双双坠入爱河。因缺少共同语言,性格不合,女老板在3年后理智地提出了分手。求情、自残或是自杀都无法挽回这段恋情,小伙潜入女友位于启东的家中,用铁锤狠狠地砸向她的头部……

今年7月20日,启东市人民法院对这起故意杀人案作出一审判决,被告人小成以犯故意杀人罪被判处有期徒刑十一年。

### 穷小子与女老板相恋

2005年,刚满18岁的小成从湖南老家来到上海宝山区一家KTV做了迎宾员。由于人长得高大帅气,嘴巴又甜,小成很受欢迎。老板娘的妹妹美娟更是认他做了“干弟弟”。

2008年3月,美娟和姐姐想在上海宝山区合资新开一家KTV,由美娟负责经营和管理。于是,美娟将“干弟弟”小成带到了新店,由于他踏实肯干,且有工作经验,没过多久就被提升为大堂经理。在生活上,年过40的美娟也更细心的关心着小成。渐渐地,两人从工作上的雇佣关系发展为恋人关系。

美娟觉得自己比小成大很多,对他有种愧疚感,隔三差五地给他买东西,每个月还给他零花钱。小成对此并不领情,甚至认为这都是理所当然的。此外,小成看惯了一掷千金的消费,心理渐渐发生变化,也就少了原先那种勤奋工作的动力。

更为可怕的是,为了满足虚荣心,小成喜欢在老乡和朋友面前充大款。除了花钱大手大脚外,还学会了赌博,有时一个晚上的输赢,竟高达上千元。今年4月的一天,小成输得精光,索性就将美娟送他的金戒指当掉了。

### 咖啡馆里,姐弟恋破碎

见男友如此不成熟,美娟想到了分手。而高鹏的出现,让她坚定了想法。原来高鹏是美娟的前男友,和美娟年龄相仿,两人曾相恋5年。但在两人到了谈婚论嫁之际,高母得悉美娟在KTV里工作,非常嫌弃她的职业。两人在多次抗争无效后分手了。

今年年初,高母去世后不久,高鹏就和没有感情的妻子离了婚,多方打听到美娟的下落,一路找了过来。

“我们从头再开始吧,请相信我一定会给你带来下半辈子

的幸福!”此时正处于情路坎坷的美娟,被高鹏的真诚表白给打动了。想想一直需要自己哄着的小成,美娟突然觉得,高鹏才是属于自己的真命天子。

生日的那天,小成发现美娟对他不闻不问,找到一家咖啡店,发现她正和一个男子谈笑风生。小成怒上心头,对准高鹏就是一拳。高鹏看着怒气冲冲的小成和神情狼狈的美娟,搞清状况后,小成终于彻底崩溃,他再铁青着脸,一声不吭地走了。

看着高鹏态度的急剧转变,美娟心痛不已,当场表示要和小成一刀两断,并转身和高鹏一起离开了咖啡店。第二天,美娟就回到了启东老家。

### 彻底崩溃,想同赴黄泉

失恋后的小成无法自拔,他找到了美娟,但任凭他求情、自残或是自杀,都没有让美娟回心转意,小成终于彻底崩溃,他再一次想到了自杀,不过他想要美娟陪着他共赴黄泉。

5月22日晚上5时左右,小成买了铁锤、螺丝刀和麻绳,撬开窗户,爬进了美娟的家。美娟并不在家,小成便在房间里一边抽烟一边等。第二天上午7时,待美

娟回到家中,小成迅速拿起铁锤从她的房间里冲出来,向着她的头上砸去……

在小成原先的设想中,先用锤子把美娟杀死后再自杀。但是,看到美娟满脸鲜血的惨状之后,他犹豫了,进而选择了逃亡。小成逃到一所废弃的老房,拿起一块碎玻璃往自己脖子上捅去。闻讯赶来的警察救了他,并送他去医院救治。

法庭上,恢复了理智的小成听说美娟只是受了轻伤,不觉松了一口气。他说,最对不起的人就是美娟,希望能得到她的原谅,也希望她早日得到自己的幸福。而美娟念在旧情,则向法院送来一份请求书,恳求法官从轻处理。

启东市人民法院一审审理认为,被告人小成因感情问题没有正确对待,采用极端手段,故意非法剥夺他人生命,其行为已触犯刑律,构成故意杀人罪。考虑到因被告人意志以外的原因而未得逞,且被害人请求法院对被告人从轻处理,可从轻处罚,遂以故意杀人罪,判处被告人有期徒刑十一年。

(文中人物均为化名) 顾建兵 王林萍 陈莹